

通用管理能力培训从标准化向本土化拓展

湖南2627位班组长获“通才”认证

本报讯 (记者龙巨润 实习生龙夏菁)湖南长丰汽车制造公司总装车间OK班的职责是对下线后汽车把最后一道关,即保证每台车都“OK”。班长周勇说,“要说个‘OK’很不容易,直到去年获得通用管理能力认证后,说起‘OK’来心里才更踏实了。”

“通用管理能力”是由国家认证的首个管理类项目,湖南是继北京之后把企业

国资委联合下发通知,提出到2010年,全省所有规模以上企业的班组长必须持高级技能证书和通用管理能力证书“双证”上岗。

记者了解到,湖南已先后举办企业班

组通用管理能力认证培训班44期计2756人,其中2627人取得由国家人力资源和社会保障部颁发的等级证书,认证合格率95%。“2000多名班组长获‘通才’认证,与我们的培训工作注重从标准化向本土化拓展有关。”省职工技协副会长金国庆说,

为了提高培训实效,他们深入企业调研,了解企业管理现状,收集班组建设经验和典型案例,做到“一把钥匙开一把锁”,研究开发出了一套适应湖南企业特点的培训课程。

省职工技协甚至把培训办到企业生产现场,直接为企业服务。今年9月,他们远赴中国水电八局在云南的电站建设工地,举办了一期有100多名班组长参加的培训班。中石化巴陵石化职工培训中心副主任卢奔骏告诉记者,他们把培训教学模块与知识讲座、车间班组现场观摩相融合,增强了培训的针对性,运用通用管理能力指导班组建设,帮助班组长牢固树立“人能成才,人皆能成才”的理念,力争收到“短期培训,终身受益”的实效。

沈阳打造技工品牌培养高技能人才

本报讯 11月14日,沈阳市2008年职工职业技能竞赛活动总结表彰大会隆重召开。市总工会、市劳动和社会保障局授予杨友智等19人“沈阳市技术大王”荣誉称号,同时有170人被评为“沈阳市技术标兵”,291人被评为“沈阳市技术能手”。

为全力打造“沈阳技工”品牌,从2007年开始,沈阳市总工会连续5年在全市开展职工职业技能竞赛。今年的竞赛有19个工种参赛,共组织各层次竞赛4200多场,参赛职工50多万人次,有10万多名职工领取职业资格证书。(朱少凡)

民航空工会举办工会主席研讨班

本报讯 11月6日~8日,民航空工会在福州举办培训研讨班,学习宣传贯彻中国工会十五大精神。来自全国民航空地区管理局、航空公司、机场、空管局等单位工会的80余名工会主席等参加了学习研讨。

民航空工会常务副主席安金林就民航空工会系统如何学习贯彻好中国工会十五大精神,做了具体部署。他要求民航空各级工会及时向党委进行专题汇报,积极争取党政的重视和支持,加强组织领导,迅速掀起学习宣传贯彻中国工会十五大精神的热潮,带动工会各项工作的顺利开展,为民航事业的发展作出积极贡献。(房雪)

邻水空工会培训基层工会干部

本报讯 (通讯员廖昌记者高柱)近日,四川邻水县总工会召开统计工作培训会,免费对143名基层工会干部进行了培训。

“这次培训既减轻了基层工会的经济压力和负担,又使我们学到了很多工会统计工作的相关知识。”培训结束后,子中乡工会联合会主席谭钦彪高兴地说。据了解,邻水县总工会每年都举办工会干部任职培训班、工会干部适应性岗位培训班等,开展《工会法》、《劳动合同法》、《企业工会工作条例》等法律法规和工会业务知识培训。

天津滨海新区户外体育节举办

本报讯 (记者姜明)日前,由天津滨海新区工会、天津市体育局主办,天津开发区非公有制企业工会联合会、天津市定向运动协会承办的“传承奥运精神·安利杯”首届滨海新区户外体育节隆重开幕。来自20多个国家的上百家滨海新区企业、近300支参赛队伍,约1300名中外职工共同感受体育的魅力。

据介绍,此次天津滨海新区户外体育节历时12天,是近年来滨海新区企业在其中开展的规模最大的一次体育盛会。

大连轻纺工会表彰“名师高徒”

本报讯 (通讯员陈利民记者顾威)近日,辽宁省大连市轻纺农林水利工会举行“名师带高徒”活动总结表彰大会。

据介绍,该活动开展一年多以来,大连市轻纺农林水利系统有119名名师与183名高徒签订了“带教合同”,有175人已经出徒,其中,15人晋升为技师和高级技师。有62人在名师的带领下,完成了省、市和企业项目的科研、技术、业务等重要课题攻关项目89项。

成都文化局系统成立工会

本报讯 (记者高柱 通讯员顾琨)10月31日,成都市文化局系统工会成立。有关人士称,此举结束了长期以来该市文化局下属事业单位工会管理不明确、工作流程不畅的尴尬局面,使工会能名正言顺地参与到包括该市文化系统体制改革、人事制度改革等与职工切身利益相关的工作中去,真正实现以职工为本,主动依法科学维权。

(魏东宁)



时代先锋

一心为民铸心碑

——追记陕西省韩城市东英村原党支部书记郭孝义(上)

新华社记者 许祖华 梁娟

“清风催快富,明德昭后人”,在陕西省韩城市芝阳镇东英村村口,竖着这样一座“清风碑”,这座碑是东英村的村民为了纪念他们的好支书郭孝义而自发捐资修建的。

2006年11月,郭孝义在给村上买水管途中,不幸因公殉职,年仅50岁。这位普通的农村党支部书记,在他短暂的一生中,虽没有干过惊天动地的大事,但他为村民做过的点点滴滴的小事,却在村民心中筑起了一座心碑。

虽然郭孝义已经去世近两年了,但他的事迹仍在感动着三秦大地。陕西各地的党员干部群众仍络绎不绝地到“清风碑”前缅怀郭孝义,感受这位优秀农村党支部书记用生命铸就的共产党人无私奉献、为人民服务的精神实质。

“公家人就该让群众先富起来”

1999年,从部队退伍的郭孝义回到家乡担任了村支书。东英村地处黄河西岸黄土台

塬区,出门便是沟,遍地是旱田。这里没有区位优势、没有资源优势、更没有集体积累。全村800多户村民,1500多亩的旱地,过着靠天吃饭、广种薄收的日子。

“不改变村貌,我就腾出这个位子!”面对全村22名党员的信任,郭孝义下定了决心。

如今,东英村发生了巨大变化,追上了邻村的发展。郭孝义任支书7年多,全村农民人均收入增长了1000多元,60%的农户盖起了瓷砖贴墙、高大宽敞的楼房,90%的人家有了彩电、洗衣机、音响等家用电器,有的村民还买了私家车。

“时刻把老百姓的冷暖装在心里”郭孝义在工作日志里写道:要得到群众的信任,就要时刻把老百姓的冷暖装在心里。

村民为郭孝义整理的“好事本”记载:2004年秋,村民郭科乾为村里修水泵时被砸伤,郭孝义为郭科乾端汤喂药;郭虎权的女儿考上了大学,学费没有凑齐,郭孝义卖了自家的苹果,送去了500元;郭喜民是村里的贫

困户,郭孝义托人贷款为他买了三轮车搞运输;张彦翔家房子因连阴雨倒塌了,修房屋时砖不够,郭孝义就把自己倒塌的院墙砖拉了过去,而至今他家的院墙仍残缺不全……

“关系群众利益,一点点都马虎不得”

在郭孝义心中,群众利益无小事。2003年发放粮食直补款,最后剩3元钱对不上账。有人说干脆买一盒烟,大家一抽算了。郭孝义听后,脸一沉说:“抽什么烟?3元钱虽少,但是关系群众利益,一点点都马虎不得!”

随后,他带着大家把所有的账本搬出来,逐户逐人一项一项核对,直至凌晨一点钟才弄清楚是把三组郭百川的地亩数字搞错了,少算了3元钱。第二天,他又亲自将钱送到郭百川手中。

郭孝义是村支书,同时也是村里的“勤务员”。一年365天,不管春夏秋冬,不管刮风下雨,也不管白天黑夜,只要他收到邮递员送来的信件、报纸、杂志,都会亲自送到每户村民手中。就在他去世时,包里还装着为村民办好身份证件。

(据新华社西安11月17日电)

围绕科学发展主题 贴近实践活动实际 全国新闻媒体为学习实践活动营造浓厚氛围

据新华社北京11月17日电 (记者徐京跃)

著科学发展华章,谱学习实践新篇。全党深入学习实践科学发展观活动启动以来,中央和各省区市新闻媒体采取多种形式,运用多种手段,对参加第一批学习实践活动的160多家省部级党政机关、中管金融机构开展的学习实践活动进行报道,为学习实践活动营造了浓厚的舆论氛围,推动学习实践活动深入开展。

围绕中心,突出主题,有效增强了宣传报道的指导性。

全国新闻媒体结合贯彻落实十七大精神和十七届三中全会精神,结合宣传改革开放30年成就,结合当前国际国内经济形势,突出报道了中央关于深入开展学习实践活动的重要精神和重大部署,确保各活动单位按照党中央统一要求,结合实际工作,扎实有效地推动学习实践活动深入展开。

围绕中心,突出主题,有效增强了宣传报道的针对性。

各新闻媒体针对第一批学习实践活动的特点和要求,积极主动地组织

展情况、典型经验和好的做法。

各新闻媒体及时报道了各单位紧密联系实际,结合解决突出问题,应对当前复杂经济形势开展学习实践活动的情况。如报道农业部在学习实践活动中,从处理三鹿奶粉事件入手,全力以赴抓好奶站整顿、奶业扶持和饲料行业整治三件大事,做到学习实践活动中推动实际工作两不误、两促进;报道山西省针对安全生产问题,提出决不要污染的、带血的GDP,将安全发展与转型发展、和谐发展并列,作为学习实践活动的重要载体和战略重点;报道中国银行、中国银监会、国家外汇管理局、中国工商银行、中国银行、中国保监会、中国证监会等在学习实践活动中,针对国际金融危机,结合当前国际国内经济金融形势,深入研究如何提高中国金融业抗御风险能力,确保国家金融安全的情况等。

言论先行,有的放矢,有效增强了宣传报道的针对性。

各新闻媒体针对第一批学习实践活动的特点和要求,积极主动地组织

评论文章、加强舆论引导的针对性、指导性。

各新闻媒体按照中央近期一系列重大战略部署和决策,发挥积极性、主动性、创造性,宣传报道贴近实际和工作实际,贴近群众并尊重群众感受,求真务实,各具特色。

各新闻媒体按照中央近期一系列重大战略部署和决策,发挥积极性、主动性、创造性,宣传报道贴近实际和工作实际,贴近群众并尊重群众感受,求真务实,各具特色。

各新闻媒体结合贯彻落实十七大精神和十七届三中全会精神,结合宣传改革开放30年成

就,突出位置,统一开设“深入开展学习实践科学发展观活动”专栏,通过消息、综述、专题、评论、杂谈等多种形式,大力宣传党的十七大精神和科学发展观,集中报道中央关于学习实践活动的重要精神和重大部署,及时报道第一批参加学习实践活动的单位活动

深入学习实践科学发展观活动

本报讯 (记者邹明强 通讯员彭敏)眼下,一支职业化、社会化的工会干部队伍正活跃在湖北省各地基层工会。他们专门服务基层中小企业工会,发挥出组织宣传员、工作指导员、信息联络员、利益协调员的作用。有关人士认为,这500名工会协理员,为该省工会工作的创新发展提供了广泛的人才支持。

湖北省乡镇(街道)综合配套改革后,省、市、县(市、区)共同出资聘了500名工会协理员(以下简称“协理员”),主要安排在乡镇(街道)工会工作。他们参加上级工会的业务培训后,与用人单位签订了聘用合同。

协理员上岗后首先大力促进企业工会组建。他们进入企业宣传《工会法》、《劳动法》等法律法规,讲解工会组织的性质,鼓励职工组织起来。有的协理员还向企业经营者介绍非公企业工会对促进企业发展的典型经验,消除其对工会组织的误解。

宜昌市曾派4名协理员进入17家企业建了工会,实现了对重、难点

企业建会工作的突破。

在已建立工会组织的企业,协理员则着重加强工作指导。他们指导企业召开职代会、签订集体合同,组织职工开展合理化建议,开展劳动竞赛等。2007年,协理员按上级工会要求,指导企业积极开展企业工会规范化建设达标活动,取得了明显效果。

不仅如此,协理员还及时将上级工会的政策和工作要求带到基层,同时将基层工会情况和职工群众的诉求反映给上级工会,建立起信息沟通的渠道。如有的职工反映,企业长期不涨工资、拖欠工资、安全生产隐患长期不整改等,在与企业经营者沟通协调未能解

决后,协理员向上级工会报告,上级工会督促企业进行了改正。

乡镇(街道)区域内小型非公企业多,农民工多,劳动关系矛盾时有发生。由于非公企业工会主席端老板饭碗,部分工会主席在履行维护职责时有较大难度。一旦出现这种情况,协理员就出面与企业经营者沟通,解决有关争议,维护职工合法权益。

据介绍,协理员较好地解决了“员工不敢说、基层工会不好说、经营者做不好”的问题,在发展和谐劳动关系、促进企业健康发展等方面发挥了重要作用,受到职工和经营者的赞誉和认同。

组织宣传员 工作指导员 信息联络员 利益协调员 湖北500工会协理员活跃基层

锦州加快创建“职工书屋”示范点

本报记者 为了引导职工养成“爱读书、读好书”的良好习惯,保障职工的基本文化权益,辽宁德清佐立药业公司的几台设备的可编程序控制方面出了点问题。该县总工会为企业技术服务队得知情况后,由高级技师张国华带队上门,当场修好了设备,解除了公司燃眉之急。

技术服务队是县总组建的、为全县各类型企业尤其是中小企业免费提供技术攻关、技术指导、技术培训等上门服务的技术人才队伍。

据介绍,目前德清2万多名技术工人队伍中,高级技师以上仅占8.5%,其中高级技师、技师不足200人。

企业中高技能人才短缺的情况引起了县总强烈的关注。基于此,县总召集中高级技术人员开会,当场修好了设备,解除了公司燃眉之急。

技术服务队是县总组建的、为全县各类型企业尤其是中小企业免费提供技术攻关、技术指导、技术培训等上门服务的技术人才队伍。

据介绍,目前德清2万多名技术工人队伍中,高级技师以上仅占8.5%,其中高级技师、技师不足200人。

技术服务队是县总组建的、为全县各类型企业尤其是中小企业免费提供技术攻关、技术指导、技术培训等上门服务的技术人才队伍。

据介绍,目前德清2万多名技术工人队伍中,高级